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TD de Théorie des Langages

Automates à pile (2)

Exercice 1 (Autres exemples)

Construire un automate à pile reconnaissant le langage L̄1, où L1 = {ww̃ | w ∈ Σ∗}.

Donner un automate à pile qui accepte le complémentaire du langage L2 = {ww | w ∈ Σ∗}.

Exercice 2 (Déterministes et non ambigus)

Montrer que tout langage déterministe est non ambigu.

Montrer que l’inclusion est stricte en considérant le langage suivant :

L = {anbn|n > 0} ∪ {anb2n|n > 0}

Exercice 3 (Variantes d’automates déterministes)

Soit A = 〈Q,Σ, Z, T, q0, z0, F, K〉 un automate à pile déterministe reconnaissant par som-

met de pile et état final (une configuration (q, αz) est acceptante si (q, z) ∈ K ⊆ Q × Z).

Montrer que l’on peut effectivement construire un automate à pile déterministe équivalent

reconnaissant par état final.

Soit A un automate à pile déterministe. Montrer que l’on peut effectivement construire un

automate à pile déterministe qui reconnaît le même langage et dont les ε-transitions sont

uniquement effaçantes : (p, x)
ε
−→ (q, ε).

Exercice 4 (Calcul des Firstk(α))
Soit w ∈ Σ∗ et k ≥ 0. On définit Trunck(w) =

{
w si |w| ≤ k

w[k] sinon.

Soit G = 〈Σ, V, P, S〉 une grammaire algébrique, α ∈ (Σ ∪ V )∗ et k ≥ 0. On pose

Firstk(α) = Trunck(G(α))

On suppose que toutes les variables de G sont productives.

Pour k ∈ N fixé, on définit la suite d’ensemble suivants :

L0(α) = ∅

Lm+1(a) = {a} si a ∈ Σ ∪ {ε}

Lm+1(X) =
⋃

α, X−→α

Lm(α) si X ∈ V

Lm+1(α) = Trunck(Lm+1(α1) · · ·Lm+1(αn)) si α = α1 · · ·αn et n ≥ 2

Faire le lien entre les (Lm(α))m∈N et Firstk(α).


